

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Под знаменем марксизма-ленинизма,
под руководством Коммунистической партии —
вперед, к победе коммунизма!



ОРГАН ОМСКОГО
ОБКОМА ВЛКСМ

МОЛОДОЙ ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СИБИРЯК

№ 53 (2839)

Воскресенье, 1 мая 1960 года.

Цена
20 коп.



Фотомонтаж Э. Савина.

ЗДРАВСТВУЙ, ПЕРВОМАЙ!

Дорогой друг! Ты помнишь, конечно, пламенные слова вечно спутника молодости Владимира Маяковского:

И я,
как весну человечества,
рожденную
в трудах и в бою,
пою

мое отечество,
республику мою!

Весна человечества!.. Какие точные, прекрасные слова нашел великий поэт, чтобы сказать о своей Советской родине. Как неразрывно и навсегда связало сердце поэта, продиктовавшего ему эти строки, образ Родины и образ весны! Высокие слова о весне человечества по-особому близки и понятны каждому из нас, потому что для каждого из нас весна — это не просто три календарных месяца в году, но неизмеримо большее: яркое солнце и пробуждение жизни земли, разливы рек и разливы новых посевов, новые смелые замыслы в труде и белоснежный цвет яблонь.

Весна — это день рождения Владимира Ильича Ленина. Весна — это Первомай, праздник международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

Какую весну встречаешь ты нынче, ровесник? Шестнадцатую? Восемнадцатую? Девятнадцатую? Что у тебя в руках: резец? мастерок? аттестат зрелости? руль трактора? вузовский учебник?.. Ведь все весенние дороги открыты перед тобой сегодня. И смотри: там, впереди, все они сходятся у Дворца Коммунизма!

Каждая наша весна по-своему прекрасна и неповторима. Сегодня ты видишь, как майский солнечный луч впервые сверкает на Золотой Звезде твоей ровесницы и землячки Татьяны Перешивко. Но ведь тебе не надо рассказывать, за что наша Таня удостоена этой Звезды. Так же хорошо известно тебе, как стал Героем молодой омич Юрий Лелеков, возглавляющий бригаду коммунистического труда. Сегодняшней весной ты с хорошей юношеской завистью и гордостью думаешь о них. Но разве к будущему Первомаю, путь к которому лежит через напряженные и героические будни лета, осени и зимы, на твоей груди не может тоже засиять

высокая награда Родины? Конечно, может. Ты сам знаешь об этом, когда, работая, обгоняешь время, когда в труде, как в песне, делаешь сказку былью, а эта быль дает новый простор твоим дальнейшим замыслам и мечтам.

Май второго года семилетки. Всего несколько часов, как он вошел в нашу жизнь — радостный, счастливый, взволнованный. К его приходу земля, потеплев, приняла в себя первые семена нового сибирского урожая. Встречая его, живительным соком налились молодые деревца. Почуяв его дыхание, великая водная артерия страны — Иртыш взломала ледяной плен, и по дороге на океан сей час движутся первые суда. Май принял трудовые рапорты омичей: строителей большой нефтехимии, железнодорожников, шихников. Он по-хозяйски просмотрел итоги первого квартала шестидесятого года и с удовлетворением подтвердил взятые весной обязательства омичей в традиционном соревновании с Новосибирском: досрочно завершить годовое задание и выпустить промышленностью сверхплановой продукции на 200 миллионов рублей, построить 300 тысяч квадратных метров жилой площади, 6 новых школ, клубы, медицинские учреждения, открыть 38 магазинов и предприятий общественного питания, одеть в асфальт около 100 километров дорог и тротуаров, украсить город-сад еще одним миллионом деревьев и кустарников и многими миллионами цветов.

Сегодня, дорогой друг, товарищ, ровесник, идя под алым стягом, на котором начертан первомайский призыв партии «Вперед — к коммунизму!», ты поднимаешь вверх эти социалистические обязательства, и они — для тебя, чтобы еще лучше, краше стала твоя жизнь.

От всей души мы желаем тебе в светлый день Первомая:

Чтобы твой труд был таким же вдохновенным, как труд нашей Тани Перешивко!

И чтобы твоя мечта была такой же крылатой, как мечта омича комсомольца Александра Иванушкина — одним из первых прийти на строительство плотины Берингова пролива.

С праздником, дорогие друзья!

ШАГАЙ КОЛОННАМИ СПЛОЧЕННЫМИ!

Шагай, Первомай, песнями	на шесть колоннами, закипай!	материки!	чтобы грибы водородные над росами не росли!
Над флагами черемуху	раскаленными рассыпай!	Шагай, Первомай!	Шагай, Первомай!
Шагай, Первомай, как мастер над сушию и над водами —	где рвут кандалы рабы!	держит народы строй на знамя над ленинскою страной!	Шагай, Первомай! Равнение держит народы строй на знамя над ленинскою страной!
Среди станков, над сушию и над водами —	Силы сплоти как ручейки — в разлив,	народные, каменщик № 49.	Г. КИСЕЛЕВ, треста

ВЕСЕЛЕЕ ГУДИТЕ, СТАЛЬНЫЕ...

Мы с чудесным конем
Все поля обойдем,
так поют наши ребята,
рабочие треста «Омск-
трансстрой», окончив-
шие накануне мая курсы
трактористов и уехавшие
в Черлакский район.

Их двадцать пять человек: Н. Коновалов, О. Белкин, С. Михеенко, В. Грозов, И. Тарасенко, И. Архимович, В. Петров, В. Кузьмин, И. Степура, А. Филипенко, В. Горбачев, И. Неупокоев, А. Игнатов, В. Орлов и другие. Хорошей второй специ-

альностью овладели молодые рабочие. Теперь каждую весну и каждую осень они могут сесть за руль стального коня — трактора и помочь хлеборобам быстрее справиться с посевной или уборкой хлеба.

ДЛЯ МАРТЕНОВ

60 тонн металлического лома собрали в честь Первомая комсомольцы завода железобетонных конструкций № 2. Ни одного воскресника по сбору металлолома не проходило без участия секретаря комитета ВЛКСМ завода Анатолия Полового, начальника ОТК за-

вода Надежды Погодаевой, арматурщиков Юрия Медведева, Тамары Перестарониной и других.

ПОДКОРМКА С САМОЛЕТОВ

На днях в Искль-Кульский, Марьяновский, Черлакский и Калачинский районы вылетели самолеты для подкормки озимых культур.

Экипаж коммунистического труда в составе Федора Агафонова и Владимира Шибанова вылетел в Осониинский совхоз, опытные летчики Георгий Тихонов и Юрий Чудинов будут производить подкормку посевов в совхозе «Красный Октябрь».



Эти цветы вырастила молодой мастер-цветовод Тамара Чичикина. Она очень хотела, чтобы цветы расцвели к празднику. И цветы расцвели! Букеты живых цветов украсят дома жителей города.

Фото Э. Савина.

И будет парк шуметь своей листвой

«Тысячи километров разделяют берега Невы и Иртыша. Но расстояние не может помешать завязавшейся дружбе между ленинградцами и омичами. В прошлом году ленинградцы вызвали трудящихся далекого сибирского города на социалистическое соревнование за превращение Ленинграда и Омска в города-сады. Сибиряки с воодушевлением приняли вызов», — так сообщало недавно Ленинградское ТАСС, рассказывая о состоявшемся собрании хозяйственного актива Управления садово-паркового хозяйства исполкома Ленгорсовета.

Мне довелось быть участником этого собрания и выступать на нем. Я рассказал о том, как широко участвует население Омска в озеленении и благоустройстве своего родного города.

На этом собрании ленинградцы вновь вызвали нас, омичей, на соревнование.

Город должен стать еще краше — вот под каким девизом идут сейчас у нас многочисленные работы по благоустройству и озеленению. Огромным вниманием общественности окружено сейчас строительство Центрального парка культуры и отдыха на левом берегу Иртыша. В прошлом году в парке было высажено 35 тысяч деревьев и кустарников, нынче в парке примутся еще 50 тысяч зеленых друзей.

Зашумит листвой и второй большой парк нашего города, заложенный в городке нефтяников. Площадь парка — 70 гектаров.

Наш город — город двух рек, и мы должны иметь отличные набережные, пляжи. Хорошим подарком омичам будет красивая набережная Оми и Иртыша. Этой весной еще большая часть берега Иртыша будет «отвоевана» от различных строений, складов и превращена в благоустроенную, культурную набережную.

Сейчас уже идет облицовка берега на пляже Куйбышевского района. Пляж этот увеличится, на нем будет «больше места под солнцем» для желающих загорать, покататься, отдохнуть у речной прохлады.

Замечательно украсил город новый мост через Иртыш. Арка моста с красивыми фонарями, широкий подъезд к мосту — все это ды-

шит простором, радует глаз. Ленинградская площадь, что у въезда на новый мост — один из чудесных уголков нашего города. Она просторна, на ней возвышаются ряды новых многоэтажных домов. Этой весной ее украсят сотни деревьев и цветов, и площадь станет еще краше.

Сквер имени Врубеля — вот еще один подарок, который получают к лету омичи.

Этот сквер, расположенный напротив Дома художника, будет иметь выход к Иртышу. В строительстве сквера нам оказывает большую помощь коллектив Иртышского пароходства.

Превратится в цветущий бульвар участок улицы Красный путь, напротив питомника № 1.

Парк-выставка — это то, что нынче организуется впервые в истории города. Парк-выставка непрерывного цветения будет создан на площади имени Павлика Морозова. Посещая эту выставку все лето, до глубокой осени, трудящиеся города смогут перенять опыт выращивания многолетних, летников, роз.

Символом прекрасного являются цветы. Говорят: «дети — цветы жизни». Стремясь подчеркнуть красоту чего-нибудь, говорят: «словно цветок». Цветы украшают жизнь, радуют взор, поэтому их должно быть больше, как можно больше. Они должны расти и цвести всюду — на улицах, в садах, скверах, оградах, парках.

15 миллионов цветов. Много? Да, это много. И они, эти пятнадцать миллионов цветов, зацветут этим летом на улицах города. На улице Карла Маркса распустятся флоксы, целые ковры из колерных гладиолусов украсят улицу Гусарова, еще больше будет высажено в городе роз — одной из благородных культур цветов.

Пышным цветом расцветет «омская» махровая гвоздика.

...Весна в разгаре, в разгаре и работы по озеленению и благоустройству города. Соревноваться с одним из красивейших городов мира Ленинградом — большая честь.

Г. ШКУЛОВ,
заведующий отделом сельского хозяйства горисполкома.

Ребята — настоящие!

РАССКАЗАТЬ? О бригаде? Охотно. О своих ребятах рассказать никогда не откажусь. Только вот с чего начать?

Пожалуй, с того самого холодного утра 1958 года, когда, подходя к стройке, я увидел одного из наших ребят, с газетой в руках шагающего на работу. Дороги он не разбирал: парень был явно чем-то взволнован. У меня самого в тот день настроение было приподнятое: ведь вчера вечером я прочитал о замечательном почине московских железнодорожников станции Москва—Сортировочная. Об этом я только и думал по пути к объекту.

Вошел во времянку, а там — шум, споры...

— Федя, — бросился мне навстречу Сашка. — Читал?

И сам газетой размахивает. Не успел я ответить ему, как Николай меня за рукав дергает:

— Ну как?

А его Михаил оттесняет:

— Здорово, правда? А мы-то что, хуже? Садись, брига-

дир, решать надо...

На работу мы вышли в тот день чуть позже обычного. И постановили — будем и мы соревноваться за звание бригады коммунистического труда. Решили, что порохи и у нас хватит. А потом началась у нас денюшка...

Впрочем, стоп! Одну минутку: ведь я начал рассказ, не представив ни себя, ни свою бригаду. Давайте-ка сначала познакомимся.

Я — бригадир комплексной бригады, фамилия моя Нигматуллин, зовут Фагит. А вообще-то все меня зовут Федей: так, ребята говорят, «сподручней». В пятьдесят шестом приехал в Омск по комсомольской путевке из Белебея — есть такой город в Башкирии. Там работал слесарем, здесь стал бригадиром строителей. Ну, о себе хватит — и этого, по-моему, достаточно.

Черноглазую девушку, что подает кирпич, зовут Светланой Скуратовой. Она у нас в бригаде одна-единственная девушка, остальные все — парни. Ну, а о них...

— Отделение... то есть, бригада, смирно! Начнем знакомство. Справа по одному.

Русый богатырь в пилотке — косяк сажень в плечах — это Вася Кун. Хрупких вещей ему лучше не давайте — непременно сломает: у него в руках и лом карандашом выглядит. С такой силой надо, конечно, степенным да-

спокойным быть. Да вот Вася наш не из таких: горяч парень! Зато работает так, что порой кажется: целую бригаду заменить может.

Следующий — тот, что в армейской фуражке — Саша Новгородцев. Когда нужно, всегда заменит бригадира. Смекалистый и энергичный на редкость, парень, как говорится, «башковитый».

А Иван Грегерт наш лучший монтажник. Как плечами поведет, того и гляди гимнастерка по швам лопнет. У него, пожалуй, силенки даже побольше, чем у Василия. А характер много спокойнее. Нашему могучему Ване больше всего по душе механизмы: он их знает дотошно.

ПРОДОЛЖАЮ переключку. Кто там следующий? Шагим Насыров? Это наш комсорг, весельчак и заводила. На стройке он третий год, пришел после армии. Когда Шагим рядом — у ребят всегда хорошее настроение и работа веселее идет.

Николай Закревский... Мастер на все руки: он и каменщик, и плотник, и бетонщик, и монтажник. Тоже бывший воин.

Салим Шарифуллин. Строитель, каких мало. Огневой парень. Никак не может расстаться с тельняшкой: демобилизовался из флота...

Теперь, разумеется, понятно, почему я назвал нашу бригаду отделением? Так оно и есть: восемнадцать ребят у меня в бригаде, и все они — солдаты и матросы, сменившие оружие на мастерок. И когда кто-либо из постоянных приходит к нам, непременно обращает внимание на их полувойсковую форму: пилотки, фуражки, галифе, гимнастерки — куда ни глянь.

Все-таки это здорово, работать с такими замечательными парнями!

В разное время пришли они в бригаду: одни работают уже два-три года, другие — всего несколько месяцев. Последним появился в нашем коллективе Вася Кун, о котором уже шла речь.

Осенью прошлого года недалеко от строительной площадки остановил он меня вопросом:

— Где тут бригада Нигматуллина?

— Я Нигматуллин, — отвечаю. — На работу?

— Руки чешутся, — говорит. — Куда мне стать? За какое дело браться?

Прикрепил я его к двум нашим самым опытным ребя-

там. А сам через полчаса пошел посмотреть, каков Вася Кун на работе.

А у Васи дела — одно горе. Силы много, а умения — никакого. Ничего не умел, ничего!

А каков Вася сейчас — я уже говорил. Его и на десятке других строителей не променяешь, честное слово! Быстро ребята его обучили, мастером своего дела сделали.

А теперь вернусь к тому самому дню, когда мы стали бороться за высокое звание бригады коммунистического труда. Сейчас-то, надеюсь, понятно, что такие ребята, как наши, в стороне от замечательного почина не могли остаться.

Взялись мы горячо: заповеди приняли близко к сердцу. Десять месяцев прошло. Накануне июньского пленума бригада наша стала называться коллективом коммунистического труда. Добились-таки мы своего! Впрочем, я и не сомневался в этом: такие уж ребята в нашей бригаде. Коли захотят — все сделают, всего достигнут.

Стала наша бригада одной из лучших в тресте № 1. Соревноваться с нами нашлось охотников много. Сейчас вот, к примеру, мы боремся за первенство с бригадой Белкова и уступить ей никак не собираемся.

Кстати сказать, есть у нас соперники и подальше — даже в Куйбышеве. В нынешнем году решили мы соревноваться с комплексной бригадой Пудовкина. В общем, хотим посостязаться, кто кого — сибиряки или волжане. Они у себя в городе работают тоже на ударной стройке нефтехимии. Договорились мы с ними выполнять квартальные планы не менее чем на 160 процентов. Дела идут неплохо. Пока что все как надо: в январе выполнили мы задание всего на 145 процентов. В феврале — на 161, а в марте дали даже более 180 процентов плана. Короче, слово мы держим: даже перевыполнили свое обязательство. А вот как там у них, пока что не знаем.

СООБЩУ по секрету, ребята наши поговаривают уже такое: давать по две нормы за смену.

И дадим. А чего же? Была бы работа. И больше дадим — вот увидите.

Ф. НИГМАТУЛЛИН,
бригадир комплексной бригады треста № 1.



Сегодня тысячи омичей выйдут на первомайскую демонстрацию. Запестрят колонны знаменами, цветами, транспарантами. И, как всегда, во главе колонн будут идти лучшие из лучших, те, кто упорным трудом завоевал почетное право

нести знамя своего предприятия. Мимо трибуны пойдут ударники, бригады и целые коллективы коммунистического труда, те, кому уже присвоили это почетное звание и кто настойчиво борется за него.

В колонне Сибзавода со знаменами в руках пройдут вот эти трое молодых рабочих из первого цеха: Владимир Каравянский, Федор Бурим и Валентин Калинин.

Фото Э. Савина.

ПОЧЕТНАЯ

«АРТЕ

Радостная в дружную детскую союзных пионер «Артен». В связи ем всемирного д ронников мира граждан Почетн Всемирного сов награды пионер удостоены «за вклад в дело ук и дружбы между». На ностро... ялся общел ер торжественной Кр председател Кр стного совета М. Л. Тишин вр грамоту Всеми мира. С почетной н тепло поздравил ли партийных, номсомольских о В гостях у п торжественный, дышающие в Кр воины Асхат З липп Поплавски Крючковский и

ЗАЦВЕЛИ

За окном еще женные снегом и ни, а в теп де ще лето. Это причудливыми высоко вверх пр стволы. Олександр по соседству с мы, множество с разных их видов Тут и размест торе растительн ков, субтропиков пустынь. И цв разнообразной тенков.

Оранжевые ли урсная цветут ие июня, в нач июнаты, решив рок Первомаю, зацвети конце ным цве ра конце апреля завел очаровате колокольчик. Первым цветом е дуют взор ребят некоторые други Радостный вес ник май. Он непременно зеле натуралист, нем лись для этого.

зав. лаборатор ства областной натов.

«ВРУЧИТЬ

«Поздравляю желаю счастья поздравляем на ком желаем здо Иотовы», «Поздр маем целую ма С сколько их, т обычных скромн на красочных, оформленных — и Улан-Уде, из Е манска, Ишима, цифры. Уже 28 дня до праздни ного вральн отправлен во в шей страны 125 леграмм и прин В предпраздн ем работ у св чился в три-чет одиннадцат час отходит от масс леграмм оче ед чется поздравит приятеля, люби Ведь Первомай ник весны, праз

В РАЗГАР

сев. Поза дни ве работ, те первье рые особенно волнует нача большого дела. дни, когда бри стоящий разбе так...

Расвет нер глянул в окна, ная темь еще комнаты, из не пило все так детские кроват с книгами, сто.

Константин С поднял голову Жена спала, баясь во сне: в что-то приятно Стараясь действ осторожно, Кон

РАБОТА —

У»

сть облетела семью все-ских лагерей с десятилетиями сто-«Артек» на-й грамотой та мира. Этой ские лагерь выдающийся населения мира народами», лошади состо-ый сбор. В обстанове мского обла-профсоюзов чил Почетную ного совета

градой ребят представите-советских и ганизаций, энеров в этот ень были от-му отважные ганшин, Фи-Анатолій Иван Федотов.



На этих молодых лицах словно написано: здравствуй, Первомай! Здравствуй, весна! Как хороша наша юность! Эти девушка и юноша — студенты мединститута Лина Варфоломеева и Владимир Елистратов. Они счастливы, как счастлива вся наша прекрасная молодежь.

Фото Э. Савина.

К МАЮ

были засне-олевые участ-стоят настоя-цеск лианы пирамидами стянули свои, вигонии. И ими — паль-имых разнооб-

дся в минна-ий мир тропи-полупустынь, ты — самой рности и оти

и сорта «Да-бычно в кон-ле июля. А делать пода-заставили их апрел. Пыш-пустынь в амариллисы, льный белый белокрылин, этом году ра-абутлен и в цветы. енный празд-должен быть ым. И юные ало потруди-

ЧЕКУШИНА, ией цветовод-станции юн-

ПЕРВОГО»

праздником юда», «Горько им» праздни-овья счастья вляю Перво-а», «...грамм! На ых бланках и художественно из Таганрога итебска, Мур-А вот и апреля, за два , только с од-го т...амта е угло... на-100 таких те-то 120 000! иные дни объ-зистов увели-пре раза. До в вечера не л приема те-каждому хо-с праздником юю, родных. — это празд-днии юности...

НОНДРАТОВ, студент.

КОГДА В СЕРДЦЕ ПРИХОДИТ ВЕСНА...

Марсу хочется петь. И не беспричинно. В сердце Марса Сагитова настоящая весна. Рука в кармане ощущает прикосновение небольшого плоского четырехугольника. Повернешь его другой стороной — и под пальцами разойдутся корочки, открывая хрустящие листки книжечки.

Марс улыбается и ускоряет шаг: неудобно смотреть на улице. И так девушка там, у райкома ВЛКСМ, проходя, улыбнулась, увидев, как едва выйдя из здания, он нетерпеливо раскрыл крепко зажатый в руке комсомольский билет и стал разглядывать.

Весной счастья останется в памяти Марса эта семнадцатая весна его жизни. Бывали и раньше радости у него. Хорошая оценка в школе, похвала матери, но чтобы сразу так много счастья — этого с ним еще не бывало.

У себя в Искль-Куле Марс давно уже мечтал о том, чтобы получить «пловучую» профессию. И не дальние моря и неведомые страны будили воображение юноши, а Иртыш — родная сибирская река. С какой же радостью узнал он, что Омское ремесленное училище № 7 готовит как раз таких специалистов: судомотористов, судомашинистов, рулевых и крановщиков пловучих кра-

нов. Мотористы, машинисты и рулевые — хорошо, но пловучий кран — это просто замечательно! Чем-то возвышенным, даже поэтическим и увлекательным веет от этого. Если попробовать?

Марс немного колебался в выборе. И когда в его руках в прошлом году оказалось свидетельство об окончании семи классов, он просительно заглянул в глаза матери:

— Поеду, а, мама?

Училище захватило Марса целиком. Занятия в классах, практические экскурсии в речной порт, заседания староста, председателем которого Сагитова избрали в начале учебного года, занятия спортом, всему этому отдал себя юноша целиком.

В конце апреля произошли два события. Его приняли в комсомол, и он вместе со всеми выпускниками вышел в свое первое плаванье — пришел на практику на пловучий кран.

Быстро шагает по городу высокий юноша в форме учащегося ремесленного училища. И на его лице — широкая улыбка. В его сердце вошла праздничная весна.

С. ПЕТРОВ, секретарь комитета ВЛКСМ ремесленного училища № 8.

ВЫСТАВКА достиже-ний народного хозяйст-ва. Лето 1959 года. С утра и до позднего вечера не прекращается людской поток. Множество интереснейших машин и приборов. И среди них — небольшой по размеру прибор для измерения детали в процессе ее обработки. Прибор очень нужный. Автор ее удостоен золотой медали. Но о нем в скупой табличке сказано кратко: студент IV курса Омского машиностроительного института Михаил Гуткин.

Мы хорошо знаем Михаила. Мы учились с ним на одном курсе. И мы с гордостью сообщали об этом посетителям выставки, рассказывали о Михаиле.

Это очень способный, серьезный человек, замечательный товарищ. Ему 35 лет, но он пока еще только студент. И это не его вина. Наоборот, его заслуга. Он давно поставил перед собой цель стать инженером и уверенно идет к ее осуществлению. Раньше сделать это было нельзя. Все планы спутала война.

Жил Михаил в Невеле Калининской области, в небольшом зеленом городке. Разве скажешь плохо о детстве? Оно было счастливым у Михаила. И мечтал он о мирной профессии инженера. Вот уже окончена семилетка, восьмой и девятый классы. И вдруг война. Эвакуация. Триста километров шли пешком взрослые, старики, дети. Ночами кралась по обгоревшей кровью земле. Надрывно гудели вражеские самолеты, рвались бомбы, небо покрывалось сеткой лучей прожекторов. Людей догоняли пули, но они упорно шли.

И вот семья Гуткиных в Кировской области. Здесь Михаил продолжает учебу и работает в колхозе. Десятый класс кончить не удалось. Призвали в армию. Три года служит Михаил в подразделении разведчиков на Дальнем Востоке. Он научился выдержке, упорству, аккуратности. Как пригодились эти качества!

Война с Японией застала Михаила на границе. Первая разведка. Задача командования коротка и ясна: разведать подступы, огневые точки и укрепления противника.

Ночь выдалась, как нарочно, лунная. Но упорно движутся вперед в маскировочных халатах разведчики. Одно неосторожное движение — и пули навсегда пригвоздят тебя к земле. Однако три года службы научили многому. Задание было выполнено.

Во многих боевых операциях принимал участие Михаил. Командование наградило его значком «Отличный разведчик». Указом Президиума Верховного Совета

Мечта КРЫЛАТАЯ

СССР он награжден медалью «За победу над Японией». Отгремели бои. Но демобилизоваться пришлось только в 50-м. Семь с половиной лет службы в армии. За это время был он и солдатом, и сержантом, и старшиной роты, комсоргом батальона. Бывалым, много видевшим человеком вернулся он из армии.

На заводе, куда поступил, он получает шестой разряд токаря-универсала и пятый разряд слесаря. Но этого слишком мало Михаилу. Ведь на земле мир, а это значит: можно не только хорошо работать, но и учиться. Значит, цели своей можно добиться! Он непременно станет инженером.

Тяжело после одиннадцатилетнего перерыва вновь оказаться за партой, в девятом классе. Но что поделаешь? Это нужно. И Михаил кончает школу. Перед вручением аттестата зрелости директор долго жмет ему руку и вручает подарок — книги. На них надпись: «Лучшему ученику школы рабочей молодежи». Есть один шаг к осуществлению мечты!

Омск. Машиностроительный институт. С первых же дней Михаил — самый активный студент. На уборочной он не знает усталости, за все берется с готовностью, со знанием дела. Ремонтирует поношенную технику, и

она снова возвращается в строй. Ему удалось пустить в действие брошенный зернопульт. А вечерами он рассказывает нам о пережитом в годы войны. И нам становится понятней завоеванное счастье. Хотелось работать, да еще кан! Так, чтоб никогда не вернулись больше страшные дни войны.

Мы уважали Михаила. И когда поначалу приходилось ему туговато в учебе, чем могли, помогали. И он обогнал нас. Нас всегда восхищали жизнелюбие Михаила, его стремление принимать участие в любом деле.

В 1958 году Михаил перешел на вечернее отделение. Ему не привыкать работать и учиться. Теперь он и студент, и заведующий лабораторией резания металлов нашего института. Здесь под руководством доцента В. В. Кондашевского и старшего преподавателя А. Н. Чертовских он занимается разработкой приборов автоматического контроля. Со студентом Погорелым он разработал контактный радиоизотопный датчик для контроля деталей на ходу.

Скоро защита дипломного проекта. Михаил кончит институт и получит диплом инженера. Исполнится мечта.

Э. ДУХОВНЫЙ, А. ПОПОВ, студенты машиностроительного института.



Пятиклассник школы № 19 Юра Асмоловский любит пернатых друзей, заботится о них. Он сам смастерил скворечник и повесил его на дерево в саду

Фото Э. Савина.

Хорошо!

весенний те первые енные-полевых е дни, кото-ольновали, как ло всякого Эти первые ада взяла на-начинались шительно за-и хотя ноче-ушла из е уже высту-е знакомое: ки, этажерка ... еменович при-с подушки. чему-то улы-рно, видела, , радостное. овать тихо и стантин Семе-

нович ощупью нашел одежку, потом направился из комнаты. И только было взялся он за ручку, как услышал:

— Хлеб и масло на столе. Возьми с собой, а то опять до вечера не придешь.

Утро разгоралось чудесное. Когда Сахнов верхом на лошади выехал на поля, брызнули первые лучи солнца.

Бригадир легко спрыгнул с коня, забросил конец уздечки на седло и пешком пошел по массиву. Привычная к такому поведению хозяина, лошадь спокойно осталась стоять на месте.

Нет, ноги не вязли в земле, как день назад. И там, где еще вчера была грязь, серели пятна подсыхающей

земли. «Завтра можно начинать», — решил Сахнов. И только успел он это решить для себя, ветер донес приглушенный расстоянием рожок трактора.

— Не иначе это он! — рассердился Сахнов. — Ведь завязнет трактор.

Константин Семенович быстро пошел, почти побежал к лошади, вскочил на нее и — марш-марш — к дальнему краю поля.

По массиву медленно двигался «ДТ-54» с большой сцепкой борон. За ним, словно по линейке, ровные борозды ложились одна к другой. И еще увидал Константин Семенович: стайка скворцов так и летала за трактором.

Но бригадир уже сейчас не до «лирики», не до скворцов! Он требовательно махнул рукой, трактор остановился. Из кабины выпрыгнул высокий парень, руки его были испачканы землей.

— Тебе кто дал команду, а? Кто дал право самовольничать?

— Да ведь земля-то, дядя Костя, сами видите...

— Что земля? Сам видел. А ты не думаешь, что корка образуется после твоей так называемой «инициативы», зубами ее не разгрызешь?

И, сердясь не на шутку, бригадир машинально похлопал себя по карманам: страшно хотелось курить, но в карманах папирос не оказалось. Тогда он буркнул:

— У тебя есть что подымить?

— Нет, Константин Семенович...

— Ладно! Пойдем, поглядим, как оно. Но если что — так ты смотри!

Поле лежало, как на ладони. И даже на взгляд было видно, что здесь оно уже «пошло». Верно, местами, особенно в ложбинах, была еще грязь, но «нестрашная», блочечками. Однако Константин Семенович останавливался чуть не на каждом шагу, ковырял землю, прикладывая к ней руку, и, казалось, слушал ее биение.

— Вот видишь, внизу какая температура.

Володя Мацкал шагал мол-

ча. Но уже в середине пути не выдержал:

— Дядя Костя, а ведь я слышал ваше выступление...

Бригадир понял, о чем говорит тракторист: на районном совещании механизаторов Константин Семенович сказал веское слово:

— Нашему колхозу установили план по урожайности зерновых — 14 центнеров с гектара. А мы возьмем все двадцать. Это уже обдуманно и решено. Ясно?

И сошел с трибуны. А зал зааплодировал этим словам.

Володя смотрел на бригадира, а Сахнов на него. И вдруг оба засмеялись. Хорошо, душевно.

— Ладно, ладно. Ты не особенно-то гордись, нос не задирай. Я и сам думал, что это поле нужно в первую очередь боронить.

— А я поэтому и догадался. — в тон ответил Владимир.

Оба стояли почти посреди массива. Багровое солнце уже поднималось выше, и земля, на которой стояли два хлебороба — старый и моло-

дой, задышала сильнее, полной грудью.

— Хорошо! — с чувством сказал тракторист.

— Хорошо! — повторил бригадир. — Только ты, Володя, помни: боронить — не по сторонам глядеть. Сейчас дам команду остальным — пусть выезжают. Тогда держись, понял? А то обгонят.

— Как не понять?

ВЛАДИМИР повернулся и бегом бросился к трактору. А бригадир через пару минут, подхлестывая свою живую «Волгу», держал курс к полевому стану — форпосту новой сибирской весны, откуда через несколько часов должны были двинуться все механизаторы.

...Такими были эти первые дни весенне-полевых работ. Так бригада брала разбег в севе, в севе, которым встретили хлеборобы весенний праздник Первомай.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, Колхоз «Красное знамя» Ульяновского района.

Чудесные озера Сибири

Тысячи сибирских озер — неисчерпаемые «кладовые» сапропеля. Небольшое озеро Горькое содержит его столько, что им можно подкармливать ежегодно по сто тысяч свиней в течение полустолетия! А общие залежи в озерах омского Прииртышья исчисляются миллиардами тонн. Но до последнего времени этот чудесный минеральный и органический корм использовался недостаточно.

Омские инженеры т. Добычин и Семинский сконструировали две машины для добычи сапропеля. Одна из них работает по принципу землечерпалки, другая — землеса. Широкая механизация позволит омским животноводам ежегодно добывать не менее ста тысяч тонн ценного корма.

Предполагается использование сапропеля на полях как минерального удобрения, а также в сельском строительстве (затвердевая на воздухе, он становится прочным, как цемент, и не растворяется водой).

Ранняя весна 1960 года надолго запомнится людям. Она была богата событиями. В самом начале завершилась большая поездка Никиты Сергеевича Хрущева по странам Азии, явившаяся подлинным триумфом дружбы. Мир узнал о блистательном подвиге четырех отважных советских юношей, 49 дней борющихся с бушующим океаном. Тогда же начал работать Комитет десяти по разоружению.

Если будущий историк обратится к французским и нашим, советским, газетам за март 1960 года, он много интересного узнает о визите главы Советского правительства во Францию, о думах и чаяниях людей, вызванных этим событием, о традиционной дружбе двух великих народов.

Достаточно перелистать французские газеты, чтобы убедиться, с каким огромным энтузиазмом ждал народ Франции неутомимого борца за мир. Целые страницы отведены высказываниям политических деятелей и представителей самых различных слоев общественности, выражавших неподдельную радость и самые сокровенные надежды в связи с поездкой Никиты Сергеевича Хрущева. А сколько места уделили газеты и журналы Франции подаркам, которые с любовью, выдумкой, подлинно французской находчивостью и вкусом готовили люди во всех угол-



ках страны. Об одном из подарков французского народа Никите Сергеевичу хочется рассказать особо.

Еще накануне визита во французской печати появилось следующее письмо мэра Роменвилля Пьера Керотре советскому послу во Франции С. Виноградову:

«Население Роменвилля, представителем которого я имею честь состоять, приветствует приезд во Францию господина Председателя Совета Министров СССР.

Наш город Роменвилль, один из значительных центров Сопротивления, откуда было отправлено столько шелонов в нацистские лагеря смерти, украшен памятником, воздвигнутым в честь героини, погибшей в борьбе за родину. Это статуя Даниель Казановы — творение знаменитого скульптора Жоржа Саландра.

Жители Роменвилля будут счастливы преподнести представителю народов Советского Союза, участвовавшего в освобождении их родины — Франции, статую, копию которой они на собранные средства заказали ее творцу — Жоржу Саландру. Она высечена из альпийского мрамора, высота ее 65 см, вес 40 кг. Статуя будет передана господину Председателю Совета Министров СССР во время его пребывания в Париже».

Нельзя не согласиться с мэром, что подарок Роменвилля Никите Сергеевичу Хрущеву прекрасно символизирует дружбу советского и французского народов, закаленную в битвах, скрепленную кровью, пролитой в совместной борьбе против ненавистного фашизма.

Не только Франция, но и советские люди свято чтят память героической Даниель Казановы. Старшее поколение помнит

Даниель как боевого руководителя Союза девушек Франции, героической борца Сопротивления, стойко перенесшего все муки Освенцима. Мужественная дочь Франции погибла в борьбе с общим врагом французского и советского народов — фашизмом.

С юных лет Даниель Казанова связала свою судьбу с борьбой за права трудящихся, все силы стремилась отдать великому делу свободы.

В 1935 году Даниель Казанова побывала в нашей стране в составе французской делегации конгресса Коммунистического Интернационала Молодежи. До предела были загружены дни делегатов конгресса, обсуждавшего меры борьбы против фашизма, угрожавшего миру войной. Но Даниель, как и другие делегаты, стремилась побольше узнать о Советской стране, повидать советских людей, поближе познакомиться с ними.

На конгрессе в Москве Даниель Казанова была избрана членом исполкома КИМ. Вернувшись на родину, она с удвоенной энергией принялась за работу в Союзе коммунистической молодежи Франции. Она была активным участником всех крупнейших выступлений против фашизма, пламенным глашатаям идей дружбы между французским и советским народами.

Когда Франция, преданная ее реакционными руководителями, оказалась оккупированной гитлеровцами, Даниель Казанова заняла свое место в первых рядах героических борцов Сопротивления. В тяжелейших условиях подполья она не уставала напоминать о том, что дружба и союз с советским народом являются самой надежной гарантией победы над фашизмом.

Схватенная гитлеровцами и заточенная в тюрьму Санта, а потом в крепость Роменвилль, Даниель Казанова в своих

письмах, тайно отправленных друзьям, писала:

«...Мы живем сознательной жизнью в великое и прекрасное время. Знать, что есть партия, есть Советский Союз, — невыразимое счастье!»

...Из немецких источников нам известно, что происходит на Восточном фронте. Народы Советского Союза великопечны. Они гордость и честь человечества».

Тяжела была борьба. Даниель Казанова воодушевляла слабых личным примером. Ее никогда не покидала вера в торжество правого дела, в непобедимость сил свободы. В тот день, когда узницы Роменвилля узнали о том, что их отправляют в Германию, Даниель не предалась отчаянию. В своем последнем письме близким она сообщала:

«Завтра... нас отправляют в Германию... Все держится стойко, и наша прекрасная Марсельеза уже не раз пропела нами. Какую судьбу они уготовили нам? Мы только что узнали о разгроме под Сталинградом, вчера они сами сообщили о Великих Луках, завтра скажут о Ростове. Победа приближается. Гордимся, что мы французкини и коммунистки. Никогда не станем на колени. Никогда не сложим оружия. Мы живем в великопечное время. Прекрасная Франция будет свободна. Наши идеи восторжествуют. Теперь мы будем ближе к Восточному фронту и, может быть, первые встретим наших избавителей...»

Даниель не дождала до этого дня. Она погибла, как герой, и по праву провозглашена национальной героиней Франции. Вместе с французским народом мы благоговейно чтим память мужественной Даниель Казановы и никогда не забудем ее завета — крепить дружбу двух народов.

Вот почему дар Роменвилля Никите Сергеевичу Хрущеву мы воспринимаем как знак дружбы между нашими народами, как знак глубокого уважения к тем, кто самоотверженно отдал свою жизнь в борьбе против фашизма.

К. ВЛАДИМИРОВ.



Голос телефонистки не по-весеннему сух и безразличен: «Занята!»

И — в который раз! — он понуро бредет к двери, тщетно пытаясь позвонить. Он ведь сказал, что звонит по делу. А невозмутимая обычно секретарша денана уже с недоверием поглядывает на него. Пятьдесят шагов по коридору. Пятьдесят — туда, пятьдесят — обратно. Летит в урну сияющая тетрадь, и опять поскрипывает дверь приемной.

— Разрешите? Еще разок...

Ах, какая неприятность: в приемной люди. Сам денан, сидя на диване, беседует с какими-то незнакомыми. Раздраженно хмурит брови секретарша — нельзя же так! Но, в смущении поправляя очки, студент все же идет к телефону.

— 25—05.

Только бы не занято, только бы!..

— Алло, я слушаю...

— Уф! Здравствуй...те. Это я, Виктор.

— Витенька, дорогой, почему на «вы»?

Ну, как ей скажешь — почему?

Я из деканата. Вы просили позвонить... Насчет дипломной...

— Я? Какой дипломной, Витя?

— Да-да... Замечания я учел... Переработываю...

— Витенька, у тебя жар? Что ты городишь?

И как на зло — прекратили беседу денан и те двое. Теперь в комнате звучит только его голос.

— Нет, нет... Я сделаю в срок...

— Перестань шутить, Витя. Когда мы встретимся, а?

— Сегодня... Я принесу вам первую главу. (Ну, пойми же, пойми! Я ведь не могу иначе.)

— Острижь? Ну что ж, я кладу трубку...

— Постойте! Сегодня в шесть, сегодня в шесть я принесу... я приду к вам. Сейчас я в де-на-на-те!

В трубке звенит смех. Поняла!

— Ладно, приноси свою первую главу. А куда?

— Я приду с работой... к фонтану... в свертке...

И, стараясь не глядеть на денана, он идет к двери. Ему в след смотрят с улыбкой. Все, кроме секретарши — ее не разморозить ничем...

М. ТАБАЧКОВ.



На берегу родного Иртыша.

Фото А. Рудакова.

Следующий номер газеты выйдет 5 мая.

Ситчик понарядней

Предпраздничный день. В магазине «Подарки—ткани» идет бойкая торговля.

— Посмотри-ка, — кивает молоденькая продавщица подруге. — Ишь, покупатель какой разборчивый пошел!..

Глазами она указывает на высокого парня, который в черешельности кружит по залу, и засмеялась. И в самом деле, фигура его выглядит комично.

— Да-а, — мелко взглянув, досадливо отзывается ее подруга. — Я тоже его заметила — целый час все прицеливается. Ходят-ходят вот такие и сами не знают, зачем пришли.

Она иронически пожимает плечами и протягивает покупателю чек:

— Возьмите, А парень уже подходит к ее столику.

— Вот этого, — с отчаянной решимостью говорит он. — Метров пять.

«Ну и вкус!» — думает девушка.

Касса магазина. Небольшая очередь. Четвертым стоит наш знакомый высокий парень.

— Молодой человек, это вы выбрали?

Черноглазая продавщица смотрит на парня снизу вверх: она совсем маленькая, миниатюрная. В руках — копия чека.

— Покажите-ка номер чека, пожалуйста. Да-да, этот самый. Напрасно берете такой штапель, он же некрасивый.

— Да я-то... понимаю, что ль, — бормочет парень — Вот выбрал. Хотел поярче...

Черные глаза сочувственно улыбаются.

— Я увидела в контроле, удивилась: этот материал никто не берет. Ужасная расцветка. Давайте-ка вместе выберем.

Чуть покраснев, парень выбирается из очереди и идет за девушкой.

— Вот, смотрите. Правда, милый ситчик? Или вот такой, горошком. И модно и просто. Впрочем, жена у вас какая — брюнетка или блондинка?

— Пока-то не жена... но такая, блондинка, пожалуй.

— А глаза?

Он рассмеялся.

— И глаза еще... Голубые у нее глаза.

Теперь улыбается девушка.

— Ну и чудесно, что голубые, — весело говорит она. — Взгляните, вот этот ситчик ей понравится. Правда, хорош?

«А и взаправду хорош. Как это я раньше его не разглядел», — мелькает в голове у парня.

— Девушки, выпишите чек, — обращается черноглазая к подругам. — А мне пора, я ведь в контроле...

И приветливо кивнув смущенному парню, она исчезает в толпе.

Э. КОНДРАТОВ.



ДВАДЦАТИЛЕТНИЙ БРИГАДИР

В предмайском соревновании комсомольско-молодежных животноводческих бригад Ульяновского района с лучшими трудовыми успехами пришла к празднику пятая бригада колхоза имени Куйбышева. А ведь всего полтора месяца назад эта бригада была самая отстающая во всем районе.

Большие изменения произошли здесь недавно. По рекомендации районного комитета ВЛКСМ бригадиром был назначен двадцатилетний комсомолец Алексей Минин. Он активно взялся за работу. Сейчас тут все в порядке. В помещении чисто, не стало перебоев в снабжении водой и подвозке кормов, укрепились трудовая дисциплина среди работников фермы.



КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — 1-й зал — широкоэкранный кинокомедия «Озорные повороты» — в 8-30, 10-20, 12, 2, 3-50, 5-40, 7-30, 9-20 и 11 ч. веч. 2-й зал — «Бегство из тени» — в 8-40, 10-40, 12-40, 2-40, 4-40, 6-40, 8-40 и 10-40 веч.

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Колыбельная» — в 9-40, 11-30, 1-20, 3-10, 5, 6-50, 8-40 и 10-30 веч.

«ЛУЧ» — «Веселые ребята» — в 1-30 дня. «Госпожа министерша» — в 3-15, 5, 6-45, 8-30 и 10-15 веч. 3/У «Госпожа министерша», «Отверженные» — 1-я серия.

«ЦИРК» — Последние два дня работы цирка. Сегодня два представления. «Случай в джунглях». Челоовекобразная обезьяна, львы, тигры, леопарды, ягуар, зебра и др. Укротители Нина и Александр Капитановы. Разнообразная цирковая программа. Начало в 3 ч. дня и 8 ч. вечера. Касса открыта с 10 ч. утра. В понедельник, 2-го мая, закрытие сезона, три заключительных представления. Начало в 12, 3 час. дня и 8 ч. веч.

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.

ТЕЛЕФОНЫ: секретариата — 14-81, отделов — 10-69, бухгалтерии — К62-32. О недостатке газет звонить — 13-40 и 6-18. АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина, 11.

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.